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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

Актуальність теми. У реаліях сучасної глобальної економіки 

конкурентоспроможність стала важливою детермінантою в розвитку 

підприємства. Це пов’язано з тим що компаній в світі стає все більше, з 

кожним днем з’являються все більше стартапів та оновлюється вже існуюче. 

Людство все тяжче здивувати чимось незвичайним, тому конкуренція досягає 

рівня нереальної напруги. А економічна нестабільність, інфляції, кризи ще 

більше обмежують потенційні можливості підприємств. І в таких умовах 

залишаються тільки найсильніші, ті хто найкраще прораховують ризики та 

вміють гнучко адаптуватися до змін. Саме тому менеджери компанії повинні 

опановувати науку управління конкурентоспроможністю, віднаходити всі 

можливі шляхи, визначати сфери, які надають можливість її підвищення. А це 

потребуватиме постійного дослідження можливих недоліків та рішучих дій з 

боку підприємства для їх вирішення, що і зумовлює актуальність. 

Теоретично дане питання конкурентоспроможності підприємства 

розглядало дуже багато вчених економістів. Серед них А. Сміт, П. Хейне, М. 

Портер, Й. Шумпетер, які в своїх роботах надавали визначення конкуренції та 

спорідненим з ним поняттям. Рубін Ю.Б. досліджував місце 

конкурентоспроможності в світі. Одну з найвдаліших класифікацій 

конкурентоспроможності представив Станіславик О.В. та Коваленко О.М.. 

Смачило В.В. та Головко-Марченко І.С. також провели дослідження відносно 

факторів конкурентоспроможності, існуючих класифікацій та значень понять. 

Нємцов В.Д. та Довгань Л.Є. у своїй праці «Стратегічний менеджмент» 

сфокусували увагу на моменті того, що конкурентоспроможність 

підприємства напряму залежить від конкурентоспроможності товару, який 

воно виробляє. Відповідно до цього вчені виділили класифікацію параметрів 

конкурентоспроможності товару. Колмакова О.М.та Андріянова О.А в своїй 

роботі «Методи оцінки конкурентоспроможності підприємства» визначили, 

що повинно буди шість підходів до визначення конкурентоспроможності. Тим 

самим вище згадані науковці у своїх роботах повністю довели актуальність, 



значимість та сучасність даної теми, і розробили теоретично-методологічні та 

методичні основи формування та управління конкурентоспроможністю 

підприємства. Але залишились неопрацьованими форми результативного 

плану підвищення рівня конкурентоспроможності. 

Предметом дослідження є теоретико-методологічні основи та практичні 

аспекти конкурентоспроможності підприємства 

Об’єктом дослідження є процес управління 

конкурентоспроможністю підприємств молочної галузі України. 

Мета дослідження полягає в узагальненні теоретико-методологічних 

основ конкурентоспроможності підприємства та розробці практичних 

рекомендацій щодо підвищення її рівня. 

Відповідно до поставленої мети сформовані наступні завдання: 

 розкрити економічний зміст конкурентоспроможності і її значення 

для підприємства; 

 узагальнити фактори забезпечення конкурентоспроможності 

підприємства і методики її оцінки; 

 оцінити стан і проблеми молочної галузі України та підгалузі з 

виробництва морозива; 

 проаналізувати результати господарської діяльності підприємств ТОВ 

«торгова фірма РУДЬ», ПАТ «Львівський холодокомбінат», ТОВ «Ласунка»; 

 провести оцінку конкурентоспроможності ТОВ «торгова фірма 

РУДЬ», ПАТ «Львівський холодокомбінат», ТОВ «Ласунка»; 

 розробити пропозиції щодо формування системи управління 

конкурентоспроможністю на підприємствах; 

 обґрунтувати заходи з підвищення конкурентоспроможності 

підприємств та оцінити їх ефективність. 

При проведенні дослідження були використані такі методи:  

історичний метод – відтворення розвитку у розумінні теоретичного 

поняття «конкуренції» та «конкурентоспроможності підприємства», 

системний підхід, методи індукції, дедукції, синтезу – надання точної 



інформації щодо важливості рівня конкурентоспроможності на підприємствах 

завдяки обробці дослідженої теоретико-методологічної інформації. Метод 

аналізу необхідний при обробці статистичних даних підприємств України в 

молочній галузі. Узагальнення використається при підведенні підсумків 

проведеного дослідження відносно управління «конкурентоспроможністю», 

щодо зробленого економічного аналізу діяльності підприємств в обраній 

галузі. Метод порівняння дозволив виявити переваги та недоліки підприємств 

у процесі аналізу рівня їх конкурентоспроможності. Графічний та табличний 

методи відображають економічний аналіз молочної галузі в Україні, а також 

допомогли в відтворенні результатів дослідження діяльності підприємств та 

оцінці їх конкурентоспроможності. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає у системному 

дослідженні теоретико-методологічних основ формування 

конкурентоспроможності підприємства та розробці практичних рекомендацій 

щодо її підвищення на підприємствах молочної галузі України. Основні 

результати полягають в наступному: 

удосконалено: 

- групування факторів забезпечення конкурентоспроможності 

підприємства в основі якого є підвищення якості продукції; 

- обґрунтування заходів з підвищення конкурентоспроможності 

підприємств з виробництва морозива з урахуванням особливостей 

виробництва та спеціалізації ТОВ «торгова фірма РУДЬ», ПАТ «Львівський 

холодокомбінат», ТОВ «Ласунка»; 

дістало подальшого розвитку: 

- поняття «конкурентоспроможність підприємства» на основі 

узагальнення визначень вітчизняних та іноземних вчених та сучасних поглядів 

економічної науки. 

Інформаційною базою дослідження стали ноpмaтивно-зaконодaвчi акти 

(кодекси, закони, мiжнapоднi та національні стандарти, накази та поcтaнови), 

наукові статті, монографії вітчизняних i зapубiжних вчених економіки 



підприємства, матеріали мiжнapодних науково-практичних конференцій. 

Також викоpиcтовувaлиcя засновницькі документи, пеpвиннi, аналітичні та 

звітні дані досліджуваного підприємства. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що основні 

положення та висновки дипломної роботи мають прикладний характер і 

спрямовані на удосконалення аналізу та контролю господарської діяльності 

підприємства, і як результату підвищення його конкурентоспроможності. 

Застосування на практиці запропонованих автором рекомендацій посилить 

інформативність аналізу. 

Отримані результати можуть бути застосовані в діяльності ТОВ 

«торгова фірма РУДЬ», ПАТ «Львівський холодокомбінат», ТОВ «Ласунка». 

Особистий внесок здобувача. Магістерська робота, як внесок у розвиток 

управління конкурентоспроможністю підприємства є результатом власного 

дослідження автора. Результати дослідження містять рекомендації, розроблені 

автором самостійно, відображають його внесок у розвиток управління 

конкурентоспроможністю підприємства і представлені у списку публікацій. 

Наукові праці опубліковані в співавторстві, в роботі використані положення, 

що є результатом власної розробки. 

Апробація результатів магістерської роботи. Результати дослідження 

були представлені у Чорноморському національному університеті ім. Петра 

Могили на Всеукраїнській щорічній науково-методичній конференції 

«Могилянські читання – 2019: Досвід та тенденції розвитку суспільства в 

Україні: глобальний, національний та регіональний аспект». 

Публікації. За результатами дослідження автором опубліковано 2 

наукові праці у фахових виданнях. 

Структура магістерської роботи. Магістерська робота складається зі 

вступу, 3 розділів, висновків, списку використаних джерел і додатків. 

Основний зміст викладено на 98 сторінках друкованого тексту. Магістерська 

робота містить 13 таблиць та 21 рисунків, 2 формули, 8 додатків. Список 

використаних джерел нараховує 69 найменувань. 



ОСНОВНИЙ ЗМІСТ МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ 

 

Перший розділ «Теоретико-методологічні основи формування 

конкурентоспроможності підприємства» присвячено дослідженням поняття 

«конкурентоспроможність», факторів та методик її оцінки, спираючись на 

різні об’єкти підприємства. 

Серед всіх характеристик компанії існує ряд таких, які не можуть бути 

виміряні, і їх оцінка проводиться опосередковано відносно ряду 

проаналізованих факторів. Такі характеристики називаються латентними 

(latent від лат. – прихований). Конкурентоспроможність є однією зних, це 

пояснюється тим, що ні в одній формі звітності підприємства не віднайти її 

величину, хоча рівень конкурентоспроможності на пряму залежить від 

показників такої звітності (питомі витрати, цінова характеристика продукції, 

дані відносно прибутку (збитку), частка ринку, тощо). 

Конкурентоспроможність – це наявність  у підприємства конкурентних 

переваг, та знатність ними користуватися так, аби досягти поставлених цілей, 

отримати прибуток, та стабільно розвиватися не дивлячись на протистояння з 

іншими виробниками у аналогічній сфері діяльності. 

Виходячи с цього було розкрито сутність та різновиди «факторів 

конкурентоспроможності». 

Cпираючись на дослідження вчених-економістів відносно методик 

оцінки конкурентоспроможності, залежно від цілей аналізу, для зручності, їх 

можна поділити на окремі рівні (рис.1) . 

На рис.1 представлена оцінка можливості конкурувати підприємству на 

ринку відносно різних об’єктів, але тільки проаналізувавши кожну з частин ми 

отримаємо єдину цілісну картину щодо місця компанії порівняно с 

конкурентами. 

 



 

 

Рис. 1. Методики оцінки конкурентоспроможності різних об’єктів 
          Джерело: розроблено автором. 

 

Методика оцінки конкурентоспроможності продукції заходиться в 

самому центрі, так як товар є результатом діяльності підприємства, компанія 

створена з ціллю виробництва даної продукції, тому це є головним моментом 

в аналізі. 

Драган Олена Іванівна у своїй праці «Управління 

конкурентоспроможністю підприємств: теоретичні аспекти» зазначала, що 

визначення конкурентоспроможності продукції є дуже важливою та копіткою 

роботою. Її необхідно виконувати за певними етапами.  

 Дієвим методом оцінки конкурентоспроможності продукції є графічний 

метод. Він представляється у вигляді багатокутника (рис.2) 

 Найбільш конкурентоспроможним вважається той виріб, який 

максимально відповідає такому співвідношенню: 

  м  
 

 
    (1) 

 Де Км – показник конкурентоспроможності товару; 

Я – якість 

Ц – ціна  

Методики оцінки 
конкурентоспроможності продукції 

Методики оцінки  
конкурентоспроможності 
підприємства 

Методики оцінки конкурентного 
положення підприємства на ринку 



 

Рис. 2. «Багатокутник конкурентоспроможності» товару  

  

Даний метод надає можливість менеджеру наочно побачити преваги та 

недоліки як власного товару, так і товару конкурентів. Кількість кутів з 

показникам залежить від специфічності продукту, та об’єму необхідної 

інформації як результату.  

Одним з найвідоміших методів є SWOT-аналіз. Він означає аналіз: 

Strengths – сильних сторін; 

Weaknesses–слабкихсторін; 

Opportunities – можливостей підприємства; 

Threats – загроз для компанії. 

Зазвичай аналіз поводиться за допомогою графічного методу (рис.3) 

Саме ці два методи було обрано для аналізу діяльності ТОВ «торгова 

фірма РУДЬ», ПАТ «Львівський холодокомбінат», ТОВ «Ласунка». 
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Рис. 3. SWOT-аналіз підприємства 

 

Другий розділ «Оцінка конкурентоспроможності компаній молочної 

галузі». Всі три компанії виробляють свою продукцію в молочній галузі, а 

саме виробництво морозива. Молочна галузь України знаходиться на 

непростому етапі розвитку. Під впливом внутрішніх та зовнішніх чинників у 

вигляді зниження цін на експорт та закупівельних цін на молочну продукцію, 

девальвації національної валюти, мінімальної підтримки з боку держави, 

розвиток молочного напрямку в країні здає позиції. 

Підприємства молочної галузі, навіть лідери на ринку, відчутно 

реагують на скрутні часи, але не дивлячись на всі причини та нестабільності 

молочна галузь все ж залишається найперспективнішою в Україні.  

На сьогоднішній день у світі виробляють близько 900 млн. т. молока. 

Молочна промисловість задовольняє потреби 7,5 млрд. осіб земної кулі. В ході 

дослідження виявлено що кількість виробленого молока в періоді часу з 2010 

до 2018 року має тенденцію до зниження показників (табл. 1) 

Логічним поясненням представленої ситуації є те, що кількість рогатої 

худоби у населення зменшується. Це є наслідком таких причин як: 

- нестача грошових коштів для утримання тварин через економічну 

нестабільність 

- утримання незначної кількості худоби лише для задоволення власних 

потреб, не виходячи на економічний ринок. 

Сильні сторони Слабкі сторони 

Можливості Загрози 

Внутрішні фактори 

Зовнішні фактори 



 Кількість виробленого молока також впливає на виробництво 

морозива, що видно на рис. 4. 

 Таблиця 1 

Динаміка обсягів виробництва та переробки молока в Україні 

Показник 
 Роки 

Темп 

зміни % 

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017  

Вироблено 

молока тис. т 
11248 11086 11377 11488 11133 10615 10382 10280 91,39 

Надійшло 

молока на 

переробні 

підприємства 

4793 4615 4716 4570 4647 4251 4183 4348 90,71 

Куплено 

всього, тис. 

т., у тому 

числі: 

4737 4547 4691 4545 4616 4089 3910 3928 82,92 

У 

підприємств, 

тис. т. 

1890 2030 2278 2325 2428 2412 2512 2688 142,22 

У населення, 

тис. т. 
2544 2155 2007 1824 1737 1346 1198 1239 48,70 

Джерело: Складено автором за даними Держстату України 

 

З рис. 4 видно що становище до кризи в 2013 році було стабільним та 

прямо пропорційним, кількість продукції росла з кількістю молока, але 

економічна нестабільність негативно вплинула на виробництво, і менеджерам 

компаній довелося пристосовуватися, шукаючи нових контрагентів, так як 

кількість компаній по виробництву молока почала скорочуватись. 

Підсумком проведення аналізу молочно галузі є наявність факторів, які 

стримують розвиток даного напряму. Такими чинниками виступають: 

- скорочення кількості великої рогатої худоби, в тому числі корів, 

- зниження купівельної спроможності населення 

- зменшення попиту на продукцію, як наслідок попереднього пункту 

- зниження попиту через збільшення цін з боку виробників, через 

збільшення собівартості продукції. 



 

Рис. 4. Співвідношення кількості молока до кількості виробленого морозива 
          Джерело: сформовано автором за даними Держстату України 

 . Аналіз конкурентоспроможності компаній ТОВ «торгова фірма РУДЬ», 

ПАТ «Львівський холодокомбінат», ТОВ «Ласунка» показав досить високий 

рівень можливостей. Завдяки SWOT-аналізу було проведено порівняння 

сильних, слабких сторін, загроз та можливостей, та виявлено переваги одних 

компаній над іншими. Підсумовуючи аналізи трьох компаній видно, що кожна 

є конкурентоспроможною на даному ринку. Кожна з них отримує сертифікати 

якості та стандартизації, покращує технології, та результативно конкурує на 

українському ринку. 

 В роботі сформовано матрицю конкурентоспроможності (табл. 2), де 

умовні позначення (1 – РУДЬ, 2 – Ласунка, 3 – Львівський холодокомбінат).  

                     Таблиця 2 

Матриця оцінки конкурентоспроможності підприємств на ринку 

Синтезуючий фактор 

конкуренто 

спроможності 

Параметрична оцінка 

підприємства 
Ранг 

фактора 

Інтегрований факторний 

показник підприємства 

1 2 3 1 2 3 

Положення на ринку 4 4,3 4,5 0,08 0,32 0,344 0,36 

Якість 4 3 3,5 0,15 0,6 0,45 0,525 

Екологічність 5 1 1 0,1 0,5 0,1 0,1 

Упаковка 5 5 5 0,09 0,45 0,45 0,45 

Виробничий потенціал 5 4 5 0,2 1 0,8 1 

Можливості збуту 4,5 4,7 5 0,2 0,94 0,9 1 

Реклама 5 4 4 0,09 0,45 0,36 0,36 

Асортимент 5 5 5 0,09 0,45 0,45 0,45 

Сумарна оцінка Х 1,0 4,71 3,854 4,245 

Коефіцієнт конкуренто 

спроможності 
Х Х 1 0,82 0,9 

161 182 173 146 136 149 152 156 

11248 11086 11377 11488 11133 
10615 10382 10280 

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

К-сть 

морозива, 

тис.т. 

К-сть 

молока, 

тис.т. 



Оцінка здійснювалася за п’ятибальною шкалою, за такими вимогами: 

0 – відсутні фактори даного критерію 

0-1 – мінімальна характеристика 

1-2 – наявні чинники даного критерію, але знаходяться в неналежному стані, 

або не відповідають вимогам 

2-3 – чинники відповідають мінімальним вимогам 

3-4 – показники наявні, в нормальному стані, або відповідають вимогам, але є 

застарілими, або не розвиваються, або не достатньо порівняно з вимогами 

4-5 – показники в стані розвитку, відповідають вимогам 

5 – чинник характеризує ідеальний стан зазначеного критерію та повну 

відповідність. 

На підставі розрахованих даних побудовано багатокутник 

конкурентоспроможності для кожного підприємства (рис. 5). За допомогою 

багатокутника підтверджуються дослідження, що дані підприємства 

конкурують майже на одному рівні. Матриця оцінки 

конкурентоспроможності, як і SWOT-аналіз показала всі мінуси та плюси 

діяльності компаній, як в цифровому так і графічному виді. 

 

 

Рис.5. Багатокутник конкурентоспроможності 

Джерело: Складено автором 

0

0,2

0,4

0,6

0,8

1

Положення на 

ринку 

Якість 

Екологічність 

Упаковка 

Виробничий 

потенціал 

Можливості 

збуту 

Реклама 

Асортимент 

1. Рудь 

2. Ласунка 

3. ЛІМО 



Третій розділ «Шляхи підвищення рівня конкурентоспроможності 

підприємства ТОВ «Торгова фірма РУДЬ», ПАТ «Львівський 

холодокомбінат», ТОВ «Ласунка» 

Щоб тримати показник конкурентоспроможності на необхідному рівні 

потрібно постійно проводити певні процедури, такі як аналіз та стратегічне 

управління. Функція цього процесу полягає в систематизації та координації 

всіх зусиль підрозділів усередині організації , призначеної для збільшення 

загальної ефективності. Для кращого впливу, та дієвості заходів необхідно 

враховувати рівні конкурентоспроможності – внутрішній і зовнішній. 

Всі дії для посилення конкурентоспроможності  повинні бути проведені 

для поліпшення: 

 Конкуренції між компаніями. 

 Умов і факторів попиту. 

 Всіх послуг пов’язаних з веденням бізнесу. 

Система управління конкурентоспроможністю підприємств ТОВ 

«торгова фірма РУДЬ», ПАТ «Львівський холодокомбінат», ТОВ «Ласунка» 

має ключову стратегію – стратегію якості. Всі три підприємства мають 

сертифікати якості та вступають до відповідних асоціацій з цього напрямку. 

 При розробці заходів для підвищення конкурентоспроможності 

підприємств необхідне паралельно повне розуміння впливу результатів на 

компанію. Чи зможуть вони позитивно та ефективно виправити ситуацію, чи 

навпаки динаміка продажів та, відповідно, прибутковості матиме тенденцію 

падіння. Для підприємств було запропоновано заходи підвищення рівня 

конкурентоспроможності : інформація на SMIDA, сертифікація екологічності 

виробництва на підприємствах ЛІМО та Ласунка, екопродукція, маркетингові 

заходи, власне виробництво молока – створення ферм, зростання 

продуктивності праці, логістика, нова продукція, екстремальні умови, 

зосередження збуту на дитячому сегменті. 

https://www.monografias.com/trabajos7/mafu/mafu.shtml
https://www.monografias.com/trabajos6/napro/napro.shtml
https://z5h64q92x9.net/proxy_u/es-uk.ru/https/www.monografias.com/trabajos4/acciones/acciones.shtml
https://z5h64q92x9.net/proxy_u/es-uk.ru/https/www.monografias.com/trabajos/ofertaydemanda/ofertaydemanda.shtml
https://z5h64q92x9.net/proxy_u/es-uk.ru/https/www.monografias.com/trabajos14/verific-servicios/verific-servicios.shtml


 Пропозиції по зростанню продуктивності праці були засновані на 

показниках працездатності людини за добовими годинами та годинами роботи 

(рис. 6, рис. 7) і були запропоновані найбільш оптимальні режими праці.  

 

Рис. 6. Коливання працездатності людини за добовими годинами 

Також за днями тижня та за годинами роботи 

 

Рис. 7. Коливання працездатності людини за годинами роботи 

  

 За умови що підприємства ТОВ «торгова фірма РУДЬ», ПАТ 

«Львівський холодокомбінат», ТОВ «Ласунка» проаналізують свої дані та 

показники, зроблять поглиблений аналіз і реалізують напрямки покращення 

конкурентоспроможності, то їх імідж і репутація на ринку, та серед 

споживачів зросте, що означає збільшення результату діяльності, а саме – 

прибутку підприємства. 
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ВИСНОВКИ 

Отримані результати магістерського дослідження надають змогу 

зробити наступні висновки теоретико-практичного характеру та 

запропонувати такі рекомендації для підприємств молочної галузі України: 

1. На підставі наукового огляду визначень «конкуренція» та 

«конкурентоспроможність», доведено важливість цієї латентної ознаки в 

сучасних жорстких ринкових умовах та її місце у світовому масштабі відносин 

компаній. 

2. Узагальнено визначення поняття «конкурентоспроможність 

підприємства» як наявність  у підприємства конкурентних переваг, та 

здатність ними користуватися так, аби досягти поставлених цілей, отримати 

прибуток, та стабільно розвиватися не дивлячись на протистояння з іншими 

виробниками у аналогічній сфері діяльності. 

3. Проаналізовано та синтезовано різновиди факторів 

конкурентоспроможності. Наочно представлена класифікація, спираючись на 

яку доведена необхідність розмежування параметрів під час розгляду питання 

управління конкурентоспроможністю підприємства. 

4. Виділено основні та найрезультативніші методики оцінки 

конкурентоспроможності підприємства: SWOT-аналіз, матриця та 

багатокутник конкурентоспроможності, які було застосовано в роботі. 

Проаналізовано молочну галузь України та виявлено, що даний сектор 

знаходиться на непростому етапі розвитку. Під впливом внутрішніх та 

зовнішніх чинників у вигляді зниження цін на експорт та закупівельних цін на 

молочну продукцію, девальвація національної валюти, мінімальна підтримка з 

боку держави розвиток молочного напрямку в країні здає позиції. 

Підприємства молочної галузі, навіть лідери на ринку, відчутно реагують на 

скрутні часи. Але не дивлячись на всі причини та нестабільності молочна 

галузь все ж залишається найперспективнішою в Україні. Встановлено 

фактори, які стримують розвиток даного напряму: 

- скорочення кількості великої рогатої худоби, в тому числі корів, 



- зниження купівельної спроможності населення 

- зменшення попиту на продукцію, як наслідок попереднього пункту 

- зниження попиту через збільшення цін з боку виробників, через 

збільшення собівартості продукції 

5. Проаналізовано за допомогою SWOT-аналізу, матриці та 

багатокутника конкурентоспроможності – рівень конкурентоспроможності 

підприємств ТОВ «торгова фірма РУДЬ», ПАТ «Львівський холодокомбінат», 

ТОВ «Ласунка», виявлено потенційні можливості, загрози компанії, 

конкурентні переваги та слабкі сторони, звернено увагу на правильність 

визначення цільових аудиторій для продукції та пріоритетність націленості 

виробництва та оформлення товару.  

6.  Запропоновано заходи, щодо поліпшення рівня 

конкурентоспроможності підприємств: інформація на SMIDA, сертифікація 

екологічності виробництва на підприємствах ЛІМО та Ласунка, екопродукція, 

маркетингові заходи, власне виробництво молока – створення ферм, зростання 

продуктивності праці, логістика, нова продукція, екстремальні умови, 

зосередження збуту на дитячому сегменті та обґрунтовано їх ефективність. 
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АНОТАЦІЯ 

Петренко Т.В., Конкурентоспроможність підприємства та шляхи її 

підвищення. - Кваліфікаційна наукова праця на правах рукопису. 

Магістерська робота на здобуття кваліфікації магістра за спеціальністю 

076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність». – Чорноморський 

національний університет імені Петра Могили МОН України, Миколаїв, 2019. 

Магістерська робота присвячена теоретико-методологічним основам та 

практичним питанням формування та управління конкурентоспроможністю на 

підприємстві. Удосконалено трактування поняття «конкурентоспроможність» 

та «фактори конкурентоспроможності» та досліджено теоретичні аспекти 

даного поняття. Проаналізовано рівень конкурентоспроможності на 

підприємствах молочної галузі України. Розроблено рекомендаційні заходи з 

підвищення рівня конкурентоспроможності. Обґрунтовано ефективність 

запропонованих шляхів та їх вплив на виробничу діяльність підприємства. 

Ключові слова: конкуренція, конкурентоспроможність, розвиток, ринок, 

молочна галузь, аналіз, управління, оцінка,підприємство. 

 

ANNOTATION 

T. V.Petrenko, The Competitiveness of the Enterprise and Ways of its 

Improvement. - Qualifyingresearch paper as a manuscript. 

Master's thesis for the master's qualification in the specialty 076 

"Entrepreneurship, trade and exchange activities". Petro Mohyla Black Sea National 

University, the Ministry of Education of Ukraine, Mykolaiv, 2019. 

The Master's thesisis devoted to theoretical and methodological foundations 

and practical issues of formation and management of competitiveness in the 

enterprise. The interpretations of the concepts of "competitiveness" and 

"competitiveness factors" are improved and investigated the theoretical aspects of 

these concept are researched. The level of competitiveness in the dairy industry of 

Ukraine is analyzed. Recommended measures have been developed to improve the 



level of competitiveness. The efficiency of the proposed ways and their influence on 

the productive activity of the enterprise is substantiated. 
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